
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
 
ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην    από   06-02-2018   με   αριθμό   3232   ερώτηση  του   Βουλευτή  
             κ. Θ. ΚΑΡΑΟΓΛΟΥ. 
 

Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης, γνωρίζεται ότι η Ελληνική Αστυνομία, όπως 
γενικά οι δημόσιες Υπηρεσίες, Φορείς και Οργανισμοί, δύναται να αποδέχεται δωρεές αγαθών 
και παροχής υπηρεσιών, υπό τις αυτονόητες προϋποθέσεις ότι αυτές εξυπηρετούν τη 
λειτουργία της, είναι συμβατές προς το υπηρεσιακό και κατ’ επέκταση προς το δημόσιο 
συμφέρον και πραγματοποιούνται εντός του ισχύοντος, κάθε φορά, θεσμικού πλαισίου που 
ρυθμίζει το θέμα των δωρεών στο Ελληνικό Δημόσιο, εν προκειμένω δε των διατάξεων του ν. 
4182/2013 (Φ.Ε.Κ. Α’- 185), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

Ειδικότερα, ως προς το διαλαμβανόμενο ζήτημα, επισημαίνεται ότι από την αρχή 
εκδήλωσης της βούλησης δωρεάς προς την Ελληνική Αστυνομία, αυτή έγινε άμεσα αποδεκτή 
από τη Φυσική και Πολιτική Ηγεσία του Σώματος και συγκεκριμένα από τον Αναπληρωτή 
Υπουργό Εσωτερικών και τον Αρχηγό σε συναντήσεις που έλαβαν χώρα στην Κρήτη και 
προφανώς έχει ήδη ακολουθηθεί η προβλεπόμενη και για την περίπτωση αυτή θεσμική 
διαδικασία, καθώς έχουν ήδη εκδηλωθεί από την καθ’ ύλην αρμόδια Υπηρεσία του Αρχηγείου 
όλες οι απαραίτητες ενέργειες για την έκδοση σχετικής απόφασης αποδοχής δωρεάς από το 
Υπουργείο Οικονομικών, σε συνέχεια σχετικού εγγράφου της Γενικής Περιφερειακής 
Αστυνομικής Διεύθυνσης Κρήτης, μέσω του οποίου γνωστοποιήθηκε στο Αρχηγείο το ακριβές 
ύψος της προαναφερθείσας δωρεάς. 

Τέλος, το θέμα της κάλυψης των αναγκών των Υπηρεσιών της Γενικής Περιφερειακής 
Αστυνομικής Διεύθυνσης Κρήτης και της Ελληνικής Αστυνομίας γενικότερα, σε υλικοτεχνικό 
εξοπλισμό, επισημαίνεται ότι, δεδομένης της ιδιαιτερότητας της αποστολής του Σώματος και 
του χαρακτήρα των συναρτώμενων ευθέως και άμεσα με την ευμετάβλητη κοινωνική και 
αστυνομική πραγματικότητα απαιτήσεων και προτεραιοτήτων, αλλά και των προβλέψεων του 
σχετικού γενικού θεσμικού πλαισίου περί προμηθειών, εξετάζεται και αντιμετωπίζεται 
καταρχήν  συνολικά,  ως  προς  τα  ουσιώδη  μεγέθη  του  και  ακολούθως  πραγματοποιείται 
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ο περιφερειακός επιμερισμός, βάσει, πάντοτε, των πραγματικών αναγκών των Υπηρεσιών. 
Συνεπώς, στο πλαίσιο αυτό θα εξεταστούν και τα τεκμηριωμένα ζητήματα που αφορούν στον 
υλικοτεχνικό εξοπλισμό της ως άνω Διεύθυνσης τα οποία και θα αντιμετωπιστούν, κατά 
περίπτωση, μέσω των εγγεγραμμένων, στους τακτικούς προϋπολογισμούς εξόδων έτους 2018 
της Ελληνικής Αστυνομίας, σχετικών πιστώσεων ύψους 52.994.300,00 Ευρώ. 
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Εσωτερική Διανομή  
1. Γραφείο κ. Υπουργού Εσωτερικών 
2. Αυτοτελές Τμήμα Νομοθετικής Πρωτοβουλίας και Κοινοβουλευτικού Ελέγχου/ ΥΠ.ΕΣ. 
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